ĐỀ, ĐÁP ÁN VẬT LÍ 10 HỌC KỲ I – NĂM HỌC 2015 – 2016

A. TRẮC NGHIỆM (6 điểm) 
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	190
	A
	B
	A
	C
	C
	D
	D
	B
	D
	B
	B
	C
	A
	B
	A

	210
	A
	C
	B
	D
	B
	C
	D
	C
	A
	C
	C
	C
	B
	B
	C

	313
	C
	A
	D
	A
	B
	C
	D
	B
	B
	B
	A
	C
	D
	B
	A

	413
	B
	B
	A
	D
	C
	C
	D
	C
	A
	B
	C
	C
	B
	C
	C


B. ĐÁP ÁN TỰ LUẬN(4điểm) Mã đề 190 và 313
1) Định luật.  (0,75 điểm) - Lực hấp dẫn giữa hai chất điểm bất kì tỉ lệ thuận với tích hai khối lượng của chúng và tỉ lệ nghịch với bình phương khoảng cách giữa chúng.
2) Hệ thức:(0,75 điểm) 


[image: image1.wmf]12

2

hd

mm

FG

r

=


+ Trong đó :

- m1,m2 là khối lượng của hai chất điểm

- r là khoảng cách giữa hai chất điểm (m)

- G = 6,67.10-11Nm2/kg2 gọi là hằng số hấp dẫn và không đổi đối với mọi vật.

Câu 2. (1,5 điểm) 

[image: image104.wmf]2
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(0,25 điểm) Cho biết : F = 2000 (N) ,   
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= 0,04 , Lấy g = 10 (m/s2) , a = 0 Tìm m = ? 

(0,25 điểm) Giải :Áp dụng định luật II Niu Tơn : 
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(0,25 điểm) 
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(0,25 điểm) 
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(0,25 điểm) 
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Lực ma sát : 
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(0,25 điểm) Thay (b) vào (a) 
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Câu 3. (1,0 điểm) 
(0,25 điểm) 
Cho biết : m = 2(kg) , α1 = 300 , α1 = 600  Lấy g = 10 (m/s2) Tính : Nx = ? ; Ny = ?


Chọn trục tọa độ Oxy như hình vẽ .
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(0,25 điểm) Điều kiện cân bằng của vật 
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(0,25 điểm) Chiếu phương trình  (*) lên trục 
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(0,25 điểm) Chiếu phương trình  (*) lên trục 
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A. TRẮC NGHIỆM (6 điểm) 
B. ĐÁP ÁN TỰ LUẬN(4điểm) Mã đề 210 và 413
Câu 1. Ñònh luaät huùc.(1,5 điểm) 
* Định luật.(0,75 điểm) - Trong giới hạn đàn hồi, độ lớn của lực đàn hồi của lò xo tỉ lệ thuận với độ biến dạng của lò xo.
* Biểu thức
(0,75 điểm) 
 Fđh = k
[image: image19.wmf]l
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+ Trong đó : k gọi là độ cứng, của lò xo, đơn vị là N/m , 
+ 
[image: image20.wmf]0
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 là độ biến dạng (độ dãn hay độ nén) của lò xo.

Câu 2.(1,5 điểm)  

(0,25 điểm) Cho biết : == 2000 (kg) .  
[image: image21.wmf]m

= 0,05 , Lấy g = 10 (m/s2) , a = 0 Tìm F = ? 
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(0,25 điểm) Giải :Áp dụng định luật II Niu Tơn : 
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(0,25 điểm) 
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(0,25 điểm) 
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(0,25 điểm) 
[image: image27.wmf]Oy

uur

: -P + N = 0 
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Lực ma sát : 
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(0,25 điểm) Thay (b) vào (a) 
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Câu 3.(1,0 điểm)  

(0,25 điểm) Cho biết : m = 2(kg) , α1 = 300 , α1 = 600  Lấy g = 10 (m/s2)Tính : Nx = ? ; Ny = ? 
Chọn trục tọa độ Oxy như hình vẽ .

(0,25 điểm) Điều kiện cân bằng của vật 
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(0,25 điểm) Chiếu phương trình  (*) lên trục 
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(0,25 điểm) Chiếu phương trình  (*) lên trục 
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Trường THPT LÊ HỒNG PHONG

KIỂM TRA HỌC KÌ I(2015-2016)

                Tổ : Vật Lý – CN                               Môn : Vật Lý   - Lớp 10 (Cơ bản)

CHÍNH THỨC


     Thời gian : 45 phút(không kể thời gian giao đề)
Họ và tên : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SBD : . . . . . . . . . . . . Mã đề : 190
A. TRẮC NGHIỆM (6 điểm) ( Học sinh khoanh tròn đáp án đúng nhất )
Câu 1. Theo định luật II Niu-Tơn thì :

A. Gia tốc của vật tỉ lệ nghịch với khối lượng của vật .
B. Khối lượng tỉ lệ nghịch với lực tác dụng lên vật .

C. Gia tốc của vật tỉ lệ thuận với khối lượng của vật .
D. Gia tốc của vật là một hằng số đối với mỗi vật .   
Câu 2. Thả rơi một vật trong chân không vật sẽ chuyển động :

A.  Thẳng đều . 
B. Nhanh dần đều .

C. Chậm dần đều .

D. Biến đổi .

Câu 3. hai lực cân bằng không thể có :

A. cùng  hướng
B. cùng phương
C. cùng giá
D. cùng độ lớn
Câu 4. Đơn vị của mômen lực là:

A. N/m.
B. N/m
[image: image38.wmf]2

.
C. N.m
.
D. N.

Câu 5. Biểu thức nào sau đây đúng với biểu thức gia tốc hướng tâm ? 

A. 
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Câu 6. Ở trường hợp nào sau đây, lực có tác dụng làm cho vật rắn quay quanh một trục.

A. Lực có giá song song với trục quay B. Lực có giá nằm trong mặt phẳng vuông góc với trục quay và cắt trục quay

C. Lực có giá cắt trục quay 
D. Lực có giá nằm trong mặt phẳng vuông góc với trục quay và không cắt trục quay

Câu 7.  Có ba vật (1) , (2) và (3) . Áp dụng công thức cộng vận tốc có thể viết dưới dạng phương trình nào sau đây ? A. 
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        C. 
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 ;      D. Cả ba kết quả trên .

Câu 8. Phải treo vật có trọng lượng bằng bao nhiêu vào lò xo có độ cứng k = 100 N/m để nó dãn ra 10cm.

A. 100 N.
B. 10 N.
C. 150 N.
D. 1000 N.

Câu 9. Hai con tàu có khối lượng 4 (tấn) và 2 (tấn) đặt cách nhau một khoảng r = 400 (m) ( Tính từ hai trọng tâm của hai tàu ) thì lực hút giữa chúng sẽ có giá trị là : 

A. 13,34.10-8N

  B. 3335.10-12N
     C. 13,34.10-13N
           D. 3,335.10-9N

Câu 10. Một tấm ván có chiều dài AB = 5 (dm) ,được bắc ngang qua một con mương .Biết trọng lượng của tấm ván đè lên hai đầu bờ mương A và B  lần lượt là P1 = 30N và P2 = 20N .Vị trí của trọng tâm cách hai đầu bờ mương A và B lần lượt là :

A.d1 = 3(dm) ,d2 = 2(dm) 
 B.d1 = 2(dm) ,d2 = 3(dm)   C.d1 = 1,5(dm) ,d2 = 3,5(dm)    D.d1 = 2,5(dm) ,d2 = 2,5(dm).

Câu 11. Một ôtô con chuyển động thẳng đều trên mặt đường nằm ngang . Hệ số ma sát lăn là 0,023 . Biết rằng khối lượng của ôtô là 1500 (Kg) và lấy g = 10 (m/s2) . Lực ma sát lăn giữa bánh xe và mặt đường có thể nhận giá trị nào sau đây :  A. 
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D. 453 (N)

Câu 12. Có hai lực vuông góc với nhau với các độ lớn 
[image: image49.wmf]1
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 . Hợp lực của chúng tại với lực này các góc ( lấy tròn tới độ )  A. 30o và  60o ;
B. 42o và  48o ;
C. 37o và 53o ;

D. 35o và 45o . 

Câu 13. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 10 (m) xuống đất . Bỏ qua lực cản của không khí . Lấy g = 10 (m/s2) . Vận tốc của vật khi chạm đất là bao nhiêu   A. 14 (m/s) .    B. 16 (m/s) .
C. 20 (m/s) .

D . 24 (m/s) .

Câu 14. Một ôtô đang chuyển động với vận tốc 72 (km/h) thì gặp một vật cản trước mặt , người lái ôtô hãm phanh cho chuyển động chậm dần đều với gia tốc 1 (m/s2) . Tính quãng đường ôtô đi được cho đến khi dừng lại :

A. 100 (m) .
B. 200 (m) .
C. 300 (m) .

D. 400 (m) .

Câu 15. Người ta dùng hai lò xo có độ cứng lần lượt là k1 và k2 .Lò xo thứ nhất treo vật có khối lượng m1= 6kg thì độ dãn 
[image: image51.wmf]1
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,lò xo thứ hai khi treo vật có khối lượng m2 = 2kg thì có độ dãn 
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.So sánh độ cứng của hai lò xo
A. k1 = k2 
B. k1 = 3k2
C. k1 = 
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D. k1 = 
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B. TỰ LUẬN(4 điểm) 
Câu 1.(1,5 điểm)  Nêu định luật vạn vật hấp dẫn và viết biểu thức , giải thích các đại lượng ?

Câu 2. (1 điểm) Dưới tác dụng của lực F = 2000N theo phương ngang . Một ô tô chuyển động 

thẳng đều trên đường nằm ngang. Hệ số ma sát lăn giữa xe và mặt đường là 0,04. 

lấy g = 10 (m/s2) . Tính khối lượng của xe ?

Câu 3. (1,5 điểm) Đặt một quả cầu khối lượng m = 2kg tựa trên hai mặt phẳng tạo với mặt 
nằm ngang các góc α1 = 300 , α1 = 600  như hình vẽ . Hãy xác định áp lực của mặt cầu

lên hai mặt phẳng đỡ Bỏ qua ma sát và lấy g = 10m/s2. 

BÀI LÀM
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Trường THPT LÊ HỒNG PHONG

KIỂM TRA HỌC KÌ I(2015-2016)
                Tổ : Vật Lý – CN                               Môn : Vật Lý   - Lớp 10 (Cơ bản)

CHÍNH THỨC


     Thời gian : 45 phút(không kể thời gian giao đề)
Họ và tên : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SBD : . . . . . . . . . . . . Mã đề : 210
A. TRẮC NGHIỆM (6 điểm)  ( Học sinh khoanh tròn đáp án đúng nhất )
Câu 1. Biểu thức nào sau đây dùng để tính gia tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều ? ( với vo , vt là vận tốc tại thời điểm to và t ) A. a= 
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       D. a= 
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Câu 2. Lực ma sát trượt có thể đóng vai trò là :

A. Lực phát động . 
B. Lực hướng tâm .

C. Lực cản chuyển động .
D. Lực quán tính .

Câu 3. Neáu moät vaät ñang chuyeån ñoäng coù gia toác maø löïc taùc duïng leân vaät giaûm ñi thì vaät seõ thu ñöôïc gia toác nhö theá naøo ?  A. Lôùn hôn   
B. Nhoû hôn    
       C. Khoâng thay ñoåi

D. Baèng 0

Câu 4. Tính chất nào sau đây không phải là tính chất của cặp ( Lực – Phản lực )

A. Cùng độ lớn 
B. Cùng giá .

C. Trái chiều .

D. Tạo thành hai lực cân bằng .

Câu 5. Biểu thức nào sau đây cho phép tính lực hấp dẫn giữa hai chất điểm có khối lượng m1 và m2 ở cách nhau một khoảng r ?A. 
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      C. 
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D. 
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Câu 6. Một vật đang quay quanh một trục cố định với tốc độ góc không đổi thì chịu thêm một momen lực không đổi tác dụng vào vật. Momen lực này sẽ:

A. làm thay đổi khối lượng của vật.
B. không làm thay đổi đại lượng nào.

C. làm thay đổi tốc độ góc của vật.
D. làm thay đổi momen quán tính của vật.

Câu 7.Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về mối quan hệ độ lớn của hợp lực 
[image: image63.wmf]F
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, với hai lực thành phần 
[image: image64.wmf]1
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A. F không bao giờ bằng F1  hoặc F2 .
B. F không bao giờ  nhỏ hơn F1  hoặc F2 .

C. F luôn luôn lớn hơn F1  hoặc F2 .
D. Ta luôn có hệ thức 
[image: image66.wmf]1212
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Câu 8. Một vật có khối lượng 5 (kg) nằm trên mặt phẳng ngang . Cho g = 10 (m/s2) và bỏ qua ma sát . Dưới tác dụng của một lực bằng 60 (N) theo phương ngang vật sẽ chuyển động với gia tốc bằng bao nhiêu ?


A. 2m/s2
B. 10m/s2 
C. 12m/s2                    D. 4 (m/s2) 

Câu 9. Hai tàu thủy mỗi tàu có khối lượng 50000 (tấn) ở cách nhau 1 (km) . Lực hấp dẫn giữa chúng nhận giá trị nào sau đây : A. 
[image: image67.wmf]0,167  (N)
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 ;
B. 
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 ; 
C. 
[image: image69.wmf]16,7  (N)
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 ;

D. 6,67 (N) .

Câu 10. Một chất điểm đứng yên dưới tác dụng của ba lực 6 N, 8N, và 10N. Nếu bỏ đi lực 10N thì hợp lực của hai lực còn lại là bao nhiêu?
A. 14N


B. 2N


C. 10N


D. 14N

	Câu 11. Một tấm ván AB có trọng lượng 300N bắc qua con mương. Biết trọng tâm G cách A là 1,2m; cách B là 0,8m. Áp lực tấm ván tác dụng lên hai bờ mương A và B lần lượt là:
	
[image: image70]


A. FA = 140N ; FB = 160N
B. FA = 160N ; FB = 140N  C. FA = 120N ; FB = 180N
D. FA = 180N ; FB = 120N
Câu 12. Một lò xo có chiều dài tự nhiên lo = 10 (cm) và độ cứng k = 40 (N/m) . Giữ cố định một đầu và tác dụng vào đầu kia một lực 1 (N) để nén lò xo . Khi ấy chiều dài của nó bằng bao nhiêu ?

A. 2,5cm   

B. 12,5cm       

C. 7,5cm   


D. 9,75cm

Câu 13. Một lực không đổi tác dụng vào một vật có khối lượng 5,0 (kg) làm vận tốc của nó tăng từ 2 (m/s) đến        8 (m/s) trong thời gian 3 (s) . Hỏi lực tác dụng vào vật là bao nhiêu ?

A. 15 N  

B. 10 N  

C. 1,0 N                         
D. 5,0 N

Câu 14. Một đoàn tàu chuyển động chậm dần đều với vận tốc ban đầu vo = 54 (km/h) . Sau thời gian 10 (s) vận tốc của đoàn tàu còn 18 (km/h) . Nếu chọn chiều dương là chiều chuyển động thì gia tốc của đoàn tàu có gia trị là :

A. a = 1 (m/s2) .
B. a = - 1 (m/s2) . 
C. a = 3,6 (m/s2) . 

D. a = - 3.6 (m/s2) .

Câu 15. Cho một thùng gỗ có khối lượng m  đang nằm yên trên mặt sàn ngang  .Người ta tác dụng lên thùng gỗ một lực kéo bằng áp lực ( Fk = N,với N là áp lực)Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt sàn là 0,5,cho g = 9,8m/s2 .Gia tốc mà vật nhận được là ? 
A.2m/s2 
B.5m/s2 
C.4,9m/s2

D.2,5m/s2

[image: image125.wmf]N
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B. TỰ LUẬN(4 điểm) 
Câu 1. (1,5 điểm) Phát biểu nội dung của định luật Húc , Viết biểu thức , giải thích các đại lượng ?

Câu 2. (1 điểm) Một ô tô có khối lượng 2000kg chuyển động thẳng đều trên đường nằm ngang. 

Hệ số ma sát lăn giữa xe và mặt đường là 0,05. lấy g = 10 (m/s2) . Tính lực phát động 

(có phương ngang) đặt vào xe?

Câu 3. (1,5 điểm) Đạt một quả cầu khối lượng m = 2kg tựa trên hai mặt phẳng tạo với mặt 
nằm ngang các góc α1 = 300 , α1 = 600  như hình vẽ . Hãy xác định áp lực của mặt cầu lên 
hai mặt phẳng đỡ Bỏ qua ma sát và lấy g = 10m/s2. 

BÀI LÀM
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Trường THPT LÊ HỒNG PHONG

KIỂM TRA HỌC KÌ I(2015-2016)
                Tổ : Vật Lý – CN                               Môn : Vật Lý   - Lớp 10 (Cơ bản)

CHÍNH THỨC


     Thời gian : 45 phút(không kể thời gian giao đề)
Họ và tên : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SBD : . . . . . . . . . . . . Mã đề : 313
A. TRẮC NGHIỆM (6 điểm) ( Học sinh khoanh tròn đáp án đúng nhất )
Câu 1. Biểu thức nào sau đây đúng với biểu thức gia tốc hướng tâm ? 

A. 
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B. 
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       C. 
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;           D. 
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Câu 2. Theo định luật II Niu-Tơn thì :

A. Gia tốc của vật tỉ lệ nghịch với khối lượng của vật .
B. Khối lượng tỉ lệ nghịch với lực tác dụng lên vật .

C. Gia tốc của vật tỉ lệ thuận với khối lượng của vật .
D. Gia tốc của vật là một hằng số đối với mỗi vật .   
Câu 3.  Có ba vật (1) , (2) và (3) . Áp dụng công thức cộng vận tốc có thể viết dưới dạng phương trình nào sau đây ? A. 
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 B.  
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        C. 
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 ;      D. Cả ba kết quả trên .

Câu 4. hai lực cân bằng không thể có :

A. cùng  hướng
 B. cùng phương
 C. cùng giá
     D. cùng độ lớn
Câu 5. Thả rơi một vật trong chân không vật sẽ chuyển động :

   A.  Thẳng đều . 
   B. Nhanh dần đều .

C. Chậm dần đều .

D. Biến đổi .

Câu 6. Đơn vị của mômen lực là:
A. N/m.
 B. N/m
[image: image78.wmf]2

.
   C. N.m
.
D. N.

Câu 7. Ở trường hợp nào sau đây, lực có tác dụng làm cho vật rắn quay quanh một trục.

A. Lực có giá song song với trục quay B. Lực có giá nằm trong mặt phẳng vuông góc với trục quay và cắt trục quay

C. Lực có giá cắt trục quay 
D. Lực có giá nằm trong mặt phẳng vuông góc với trục quay và không cắt trục quay

Câu 8. Một tấm ván có chiều dài AB = 5 (dm) ,được bắc ngang qua một con mương .Biết trọng lượng của tấm ván đè lên hai đầu bờ mương A và B  lần lượt là P1 = 30N và P2 = 20N .Vị trí của trọng tâm cách hai đầu bờ mương A và B lần lượt là :

A.d1 = 3(dm) ,d2 = 2(dm) 
B.d1 = 2(dm) ,d2 = 3(dm) C.d1 = 1,5(dm) ,d2 = 3,5(dm)  D.d1 = 2,5(dm) ,d2 = 2,5(dm).

Câu 9. Phải treo vật có trọng lượng bằng bao nhiêu vào lò xo có độ cứng k = 100 N/m để nó dãn ra 10cm.

A. 100 N.
B. 10 N.
C. 150 N.
D. 1000 N.

Câu 10. Một ôtô con chuyển động thẳng đều trên mặt đường nằm ngang . Hệ số ma sát lăn là 0,023 . Biết rằng khối lượng của ôtô là 1500 (Kg) và lấy g = 10 (m/s2) . Lực ma sát lăn giữa bánh xe và mặt đường có thể nhận giá trị nào sau đây :  A. 
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    C. 
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    D. 453 (N)

Câu 11. Người ta dùng hai lò xo có độ cứng lần lượt là k1 và k2 .Lò xo thứ nhất treo vật có khối lượng m1= 6kg thì độ dãn 
[image: image82.wmf]1
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,lò xo thứ hai khi treo vật có khối lượng m2 = 2kg thì có độ dãn 
[image: image83.wmf]2

4

lcm

D=

.So sánh độ cứng của hai lò xo
A. k1 = k2 
B. k1 = 3k2
C. k1 = 
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D. k1 = 
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Câu 12. Có hai lực vuông góc với nhau với các độ lớn 
[image: image86.wmf]1
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 . Hợp lực của chúng tại với lực này các góc ( lấy tròn tới độ )  A. 30o và  60o ;
B. 42o và  48o ;
C. 37o và 53o ;

D. 35o và 45o . 

Câu 13. Hai con tàu có khối lượng 4 (tấn) và 2 (tấn) đặt cách nhau một khoảng r = 400 (m) ( Tính từ hai trọng tâm của hai tàu ) thì lực hút giữa chúng sẽ có giá trị là : 

A. 13,34.10-8N

 B. 3335.10-12N
     C. 13,34.10-13N
         D. 3,335.10-9N

Câu 14. Một ôtô đang chuyển động với vận tốc 72 (km/h) thì gặp một vật cản trước mặt , người lái ôtô hãm phanh cho chuyển động chậm dần đều với gia tốc 1 (m/s2) . Tính quãng đường ôtô đi được cho đến khi dừng lại :

A. 100 (m) .
B. 200 (m) .
C. 300 (m) .

D. 400 (m) .

Câu 15. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 10 (m) xuống đất . Bỏ qua lực cản của không khí . Lấy g = 10 (m/s2) . Vận tốc của vật khi chạm đất là bao nhiêu   A. 14 (m/s) .    B. 16 (m/s) .
C. 20 (m/s) .

D . 24 (m/s) .

[image: image126.wmf]1
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B. TỰ LUẬN(4 điểm) 
Câu 1. (1.5 điểm) Nêu định luật vạn vật hấp dẫn và viết biểu thức , giải thích các đại lượng ?

Câu 2. (1 điểm) Dưới tác dụng của lực F = 2000N theo phương ngang . Một ô tô chuyển động 

thẳng đều trên đường nằm ngang. Hệ số ma sát lăn giữa xe và mặt đường là 0,04. 

lấy g = 10 (m/s2) . Tính khối lượng của xe ?

Câu 3. (1,5 điểm) Đặt một quả cầu khối lượng m = 2kg tựa trên hai mặt phẳng tạo với mặt 
nằm ngang  các góc α1 = 300 , α1 = 600  như hình vẽ . Hãy xác định áp lực của mặt cầu
 lên hai mặt phẳng  đỡ .Bỏ qua ma sát và lấy g = 10m/s2. 

BÀI LÀM
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Trường THPT LÊ HỒNG PHONG

KIỂM TRA HỌC KÌ I(2015-2016)
                Tổ : Vật Lý – CN                               Môn : Vật Lý   - Lớp 10 (Cơ bản)

CHÍNH THỨC


     Thời gian : 45 phút(không kể thời gian giao đề)
Họ và tên : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SBD : . . . . . . . . . . . . Mã đề : 413
A. TRẮC NGHIỆM (6 điểm) ( Học sinh khoanh tròn đáp án đúng nhất )
Câu 1. Biểu thức nào sau đây cho phép tính lực hấp dẫn giữa hai chất điểm có khối lượng m1 và m2 ở cách nhau một khoảng r ?A. 
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      C. 
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D. 
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Câu 2. Neáu moät vaät ñang chuyeån ñoäng coù gia toác maø löïc taùc duïng leân vaät giaûm ñi thì vaät seõ thu ñöôïc gia toác nhö theá naøo ? A. Lôùn hôn   
B. Nhoû hôn   
C. Khoâng thay ñoåi

D. Baèng 0

Câu 3. Biểu thức nào sau đây dùng để tính gia tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều ? ( với vo , vt là vận tốc tại thời điểm to và t )  A. a= 
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B. a= 
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Câu 4.Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về mối quan hệ độ lớn của hợp lực 
[image: image96.wmf]F
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, với hai lực thành phần 
[image: image97.wmf]1
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 và 
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A. F không bao giờ bằng F1  hoặc F2 .
B. F không bao giờ  nhỏ hơn F1  hoặc F2 .

C. F luôn luôn lớn hơn F1  hoặc F2 .
D. Ta luôn có hệ thức 
[image: image99.wmf]1212
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Câu 5. Lực ma sát trượt có thể đóng vai trò là :

A. Lực phát động . 
B. Lực hướng tâm .

C. Lực cản chuyển động .
D. Lực quán tính .

Câu 6. Một vật đang quay quanh một trục cố định với tốc độ góc không đổi thì chịu thêm một momen lực không đổi tác dụng vào vật. Momen lực này sẽ:

A. làm thay đổi khối lượng của vật.
B. không làm thay đổi đại lượng nào.

C. làm thay đổi tốc độ góc của vật.
D. làm thay đổi momen quán tính của vật.

Câu 7. Tính chất nào sau đây không phải là tính chất của cặp ( Lực – Phản lực )

A. Cùng độ lớn 
B. Cùng giá .

C. Trái chiều .

D. Tạo thành hai lực cân bằng .

Câu 8. Một chất điểm đứng yên dưới tác dụng của ba lực 6 N, 8N, và 10N. Nếu bỏ đi lực 10N thì hợp lực của hai lực còn lại là bao nhiêu?
A. 14N


B. 2N


C. 10N


D. 14N

Câu 9. Hai tàu thủy mỗi tàu có khối lượng 50000 (tấn) ở cách nhau 1 (km) . Lực hấp dẫn giữa chúng nhận giá trị nào sau đây : A. 
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B. 
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C. 
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D. 6,67 (N) .
Câu 10. Một lực không đổi tác dụng vào một vật có khối lượng 5,0 (kg) làm vận tốc của nó tăng từ 2 (m/s) đến        8 (m/s) trong thời gian 3 (s) . Hỏi lực tác dụng vào vật là bao nhiêu ?

A. 15 N  

B. 10 N  

C. 1,0 N                         
D. 5,0 N
	Câu 11. Một tấm ván AB có trọng lượng 300N bắc qua con mương. Biết trọng tâm G cách A là 1,2m; cách B là 0,8m. Áp lực tấm ván tác dụng lên hai bờ mương A và B lần lượt là:
	
[image: image103]


A. FA = 140N ; FB = 160N    B. FA = 160N ;FB = 140N   C. FA = 120N ; FB = 180N
D. FA = 180N ; FB = 120N
Câu 12. Một vật có khối lượng 5 (kg) nằm trên mặt phẳng ngang . Cho g = 10 (m/s2) và bỏ qua ma sát . Dưới tác dụng của một lực bằng 60 (N) theo phương ngang vật sẽ chuyển động với gia tốc bằng bao nhiêu ?


A. 2m/s2
B. 10m/s2 
C. 12m/s2                    D. 4 (m/s2) 

Câu 13. Một đoàn tàu chuyển động chậm dần đều với vận tốc ban đầu vo = 54 (km/h) . Sau thời gian 10 (s) vận tốc của đoàn tàu còn 18 (km/h) . Nếu chọn chiều dương là chiều chuyển động thì gia tốc của đoàn tàu có gia trị là :

A. a = 1 (m/s2) .
B. a = - 1 (m/s2) . 
C. a = 3,6 (m/s2) . 

D. a = - 3.6 (m/s2) .

Câu 14. Một lò xo có chiều dài tự nhiên lo = 10 (cm) và độ cứng k = 40 (N/m) . Giữ cố định một đầu và tác dụng vào đầu kia một lực 1 (N) để nén lò xo . Khi ấy chiều dài của nó bằng bao nhiêu ?

A. 2,5cm   

B. 12,5cm       

C. 7,5cm   


D. 9,75cm

Câu 15. Cho một thùng gỗ có khối lượng m  đang nằm yên trên mặt sàn ngang  .Người ta tác dụng lên thùng gỗ một lực kéo bằng áp lực ( Fk = N,với N là áp lực)Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt sàn là 0,5,cho g = 9,8m/s2 .Gia tốc mà vật nhận được là ?       A.2m/s2               B.5m/s2
       C.4,9m/s2
D.2,5m/s2
[image: image127.wmf]2

a

B. TỰ LUẬN(4điểm) 
Câu 1. (1,5 điểm) Phát biểu nội dung của định luật Húc , Viết biểu thức , giải thích các đại lượng ?

Câu 2. (1 điểm) Một ô tô có khối lượng 2000kg chuyển động thẳng đều trên đường nằm ngang. 

Hệ số ma sát lăn giữa xe và mặt đường là 0,05. lấy g = 10 (m/s2) . Tính lực phát động 

(có phương ngang) đặt vào xe?

Câu 3. (1,5 điểm) Đặt một quả cầu khối lượng m = 2kg tựa trên hai mặt phẳng tạo với mặt 
nằm ngang các góc α1 = 300 , α1 = 600  như hình vẽ . Hãy xác định áp lực của mặt cầu lên 
hai mặt phẳng  đỡ Bỏ qua ma sát và lấy g = 10m/s2. 

BÀI LÀM
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